

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 127 (1327) | 28 НОЯБРЯ 1941 года, ПЯТНИЦА, | Цена 15 коп.

## НИ ТЕНИ БЕСПЕЧНОСТИ, ВЫШЕ БДИТЕЛЬНОСТЬ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

(Передовая «Правды» за 24 ноября 1941 года)

Враг яростно рвется к Москве. Все ближе грозное дыхание фронта. Бои идут день и ночь со все нарастающим ожесточением. Больше половины всех своих танковых дивизий бросил кровавый изверг Гитлер в новое наступление. Невзирая на огромные потери, немецко-фашистские мерзавцы осаждали лезут вперед. Их гонят стужа, страшный призрак все приближающейся зимы, страх перед наревающими в непрочном тылу гитлеровской Германии событиями. Их гонят страх перед формируемыми нами новыми резервными армиями, перед растущим потоком вооружений, идущим из США и Англии. Немецко-фашистские соры напрягают все свои силы, чтобы именно сейчас прорваться к Москве.

Несмотря на численное превосходство в людях, а главное в танках, которым располагает враг, наши доблестные войска оказывают упорное сопротивление, насыщая злобному врагу большой урон, снижая темпы его продвижения. Враг, хотя и медленно, но продвигается вперед. Положение на отдельных участках фронта нужно признать напряженным.

В эти грозные дни не может быть места ни беспечности, ни самоуспокоенности. Наступили дни, когда каждый москвич, каждый советский гражданин, живущий в Москве, должен чувствовать себя бойцом на фронте. Передышка, последовавшая после провополитических октябрьских боев, кончилась. Сражение за Москву разгорелось с новой силой. Октябрьские дни многому научили москвичей. Они использовали время, чтобы укрепить Москву, создать оборонительные рубежи на ее подступах. Москва и Подмосковье ощетинились противотанковыми заграждениями, надолбами, баррикадами. Дома Москвы должны быть превращены в бастионы. Сейчас наступил момент, когда оборона Москвы должна стать не-проницаемой для врага. Надо в спешных, срочных, подлинно военных темпах завершить превращение Москвы в неприступную крепость.

В своем историческом докладе в октябрьские дни товарищ Сталин предупреждал всех советских людей, что серьезная опасность, нахвашая над нашей страной, не только не ослабла, а наоборот, еще более усилилась. Надо сейчас больше, чем когда бы то ни было, осознать все глубокое значение этих слов. Советские люди привыкли и умеют смотреть опасности в глаза. Уверенные в своей силе и в правоте своего дела, они сумеют преодолеть эту опасность, сумеют отстоять родную землю и любимую Москву от злобного, неистового врага.

Чем сложнее обстановка на фронте, тем крепче должна быть дисциплина в воинских частях и в тылу. Выдержка дисциплина, строжайший революционный порядок — непременное условие от-

пора врагу. Враг коварен и хитер. Он пользуется малейшими проявлениями самоуспокоенности и беспечности в наших рядах. И именно поэтому больше, чем когда-либо, должна быть сейчас высока бдительность, сурово строг революционный порядок, беспощадно жестока дисциплина. Враг прилагает все усилия к тому, чтобы посеять в наших рядах панику, дезорганизовать наш тыл. Он засыпает с этой целью провокаторов, шпионов, диверсантов. Этим коварным проискам врага мы должны противопоставить подлинно большевистскую организованность, высочайшую бдительность, не допускать и малейшей паники. Выявляя провокаторов, диверсантов, шпионов всюду, где они попытаются свить себе гнездо, зорко следить за прониками врага, не проходить мимо ни одного подозрительного явления, не выяснив до конца, что оно собой представляет.

Советский народ спечен, как никогда. В нашей стране нет и не может быть «пятой колонны». Тем легче обнаружить врага. Как в воинскую часть часовой не пропустит чужака, так и коллектив каждого предприятия, каждого дома должен зорко следить, чтобы не пробрался вражеский выкорьмыш в их ряды. Выше бдительность, москвичи! Зорче следите за прониками врага, все советские люди! Только действительное всеобщее участие населения в борьбе с вражеской агентурой может обеспечить разоблачение вражеских агитаторов, сеющих провокационные слухи, прямых агентов врага, диверсантов, паникеров, дезорганизаторов производства. Им нет и не может быть места в нашей среде.

Чем выше бдительность, чем строже дисциплина и революционный порядок, тем прочнее тыл. Чем прочнее тыл, тем крепче фронт. Опасность велика, но сознание этой опасности должно удесятерить наши силы. Наша оборона крепка и должна стать еще крепче. Все на защиту родной Москвы! Все должны быть на своих постах в эти трудные дни грозных испытаний. Немецкие захватчики напрягают свои последние силы. Надо во что бы то ни стало остановить врага, отстоять Москву и тем самым положить начало разгрому гитлеровской армии.

Мы публикуем сегодня важное сообщение с одного из южных направлений фронта, западнее Ростова-на-Дону. Наши войска, перейдя в контраступление, отшвырнули немцев на 60 километров, разгромили отборные гитлеровские части, истребили свыше 7.000 фашистских головорезов. Такая же часть ждет всю грабительскую армию кровавого Гитлера.

Враг стремится к Москве. Враг не должен пройти. И он не пройдет!

## УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В результате предпринятого контрнаступления войсками Красной Армии на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горно-стрелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия.

В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 минометов, 365 автомашин, 115 мотоцик-

лов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитыми.

В этих же боях за это время израсходовано 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров.

(Совинформбюро)

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 25 ноября)

В течение 25 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на волоколамском, сталиногорском и ростовском (Ростов—на-Дону) участках фронта. За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наш потери—2 самолета.

За 25 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 24 ноября нашей авиацией уничтожено 29 немецких танков, 12 бронемашин, 506 автомашин с войсками, несколько автоцистерн с горючим, 26 орудий, железнодорожный состав со снарядами, 60 повозок и истреблен полк вражеской пехоты.

Части тов. Масленникова действующие на одном из участков западного фронта, за 10 дней боев истребили 9 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 минометов, 230 мотоциклов и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашины, 116 мотоциклов и 53 пулемета противника. Часть тов. Московцева, действующая на одном из участков юго-западного фронта нанесла немцам серьезный урон, истребив за один только день боев 800 солдат и офицеров противника, б танков, 5 бронемашин и 26 автомашин с военными грузами.

Наши летчики, действующие на южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашины, 6 орудий, 355 автомашин, 30 автоцистерн с горючим и истребили до одной тысячи солдат и офицеров противника.

В боях на восточном фронте немецко-фашистская армия несет огромные потери в людях. Об этом красноречиво свидетельствуют показания и письма военно-пленных фашистских солдат и офицеров. Пленный немецкий солдат Иозеф Фегер сообщил: «9 пехотная дивизия понесла большие потери. В нашей роте осталось в живых не более 30—40 человек, причем многие солдаты с физическими недостатками,—у одних больные легкие, другой кривой, у третьего грыжа» и т.д.

Санитар Ортвин Буковский писал своей сестре: «Из моих товарищей, которые прибыли сюда со мной, остались в живых только одиночки. Многие погибли. 5 командиров подразделений и мой прежний командир роты—убиты». Пленный старший ефрейтор 8 пехотного полка 3 моторизованной дивизии Гергард Финк Гейзе показал: «Наша рота потеряла 120 солдат. Дважды получала пополнение, главным образом молодежь, прошедшую 4-х недельную подготовку. Это резко снизило боеспособность роты».

Среди солдат распространены антивоенные настроения. Многие считают, что война будет скоро проиграна Германией изза «больших потерь германской армии».

## Смехотворные измышления гитлеровских фальшиво-монетчиков о потерях советских войск

ях партизан. Военных заводов немцы тоже не захватили.

Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взорванных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные фабриковали данные о советских потерях по принципу «не любо не слушай, а врати не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские захватчики упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике, кому-кому, как не немцам знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один—немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как недогадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровергимые данные:

### Потери немцев:

Около 6 миллионов человек, убитыми, ранеными и пленными.

Танки—более 15 тысяч.

Самолеты—около 13 тысяч.

Орудия—до 19 тысяч.

Наши потери:

2 миллиона 122 тысячи, из них:

убитыми—490 тысяч.

Ранеными—до 1 миллиона

112 тысяч.

Пропавшими без вести—520 тысяч.

Танки—7.900.

Самолеты—6.400.

Орудия—12.900.

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т.д. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гитлеровских и советских войск за 5 месяцев войны.

Но враг не считаясь ни с какими потерями продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера, многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончит войну только полным разгромом врага. Этот разгром должен начаться под Москвой.



За высокие достижения в области промышленного производства поставлены такие Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда Зальцман Ильяну Иосифовичу — директору Кировского завода.

На снимке: Герой Социалистического Труда И. М. Зальцман.

### Гитлеровцы оккупировали Италию

В настоящее время в Италии спрятано более 400 тысяч германских солдат. Сформированные германские войска ожидают возможность отправки их в Ливию. Задержку в их отправке германское командование объясняет нарушением итальянских коммуникаций с Ливией. Фактически же эти германские силы выполняют роль германской оккупационной армии в Италии. Состояние итало-германских отношений красноречиво характеризуется тем фактом, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера в Мюнхене. Газеты ограничились помещением небольших заметок о выступлении Гитлера. (ТАСС).

### Английское наступление в Ливии

Агентство Рейтер передает, что английские войска в Ливии включают в разгромленные вспомогательные силы в зоне между Тобруком, Бир-Эль-Гоби и Египетской границей на несколько различных групп. Одна вспомогательская группа отрезана от своей базы в районе Салдум-Хальзий.

Вторая вспомогательская группа отрезана в районе близь Бир-Эль-Гоби. Силы противника в треугольнике Тобрук-Бир-Эль-Гоби-Бардия находятся в изолированном положении. По мнению авторитетных лондонских кругов, операции англичан развиваются удовлетворительно, особенно после занятия Бардии и укрепления английских сил в районе Сиди-Резех. В Ливии считают, что окруженные немецко-итальянские силы вряд ли смогут благополучно выбраться из окружения хотя и стремясь прорваться в западном направлении.

Английский флот эффективно поддерживает действия суверенных войск в Ливии, препятствует не-противительским переброскам в Ливии и обеспечивает сближение английских и итальянских войск, действующих в Ливии. (ТАСС).

### Потери английской и итalo-германской авиации

Как передает агентство Рейтер, за прошую неделю авиация держав оси потеряла 85 самолетов — наибольшее количество за последние несколько месяцев. Английские потери составили 37 машин.

### Действия английской авиации

В ночь на 24 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военно-морские базы Лориана, Брест, а также на доки Дюнкерка. Прошлой ночью английские истребители атаковали французские аэродромы используемые германскими бомбардировщиками для налетов на Англию.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийно-хозяйственных и профсоюзных организаций за честный, самоотверженный труд, инициативу и передачу стахановских методов работы заносится на доску почета:

1. Инструктор по обучению слесарному делу паровозных бригад и подростков в Тайгинском депо **Пахомчик Никита Кондратьевич**. Работая инструктором за время Отечественной войны обучил слесарному делу более 200 человек. За активную подготовку кадров т. Пахомчик награжден значком «Почетному железнодорожнику» и премирован.
2. Инженер Тайгинского вагонного депо **Амир Абдуррахимов** — инициативный, волевой командир. В дни Отечественной войны работает не считаясь со временем, показывая образцы героического труда. Тов. Амир провел ряд стахановских школ по передаче опыта работы кузнецам, токарям и машинистам компрессора

### ПОЛУЧАЮТ ВТОРЫЕ ПРОФЕССИИ

Работницы подъемочного цеха Тайгинского паровозного депо много энергии прилагают к тому, чтобы получить вторую специальность. Токари, строгальщицы, сверловщицы стали, не считаясь со временем, изучать слесарное дело.

Тов. Жаровская готовит себя на слесаря бурового хозяйства, т. Букина учится ремонтировать поршневые сальники, т. Чистякова изучает арматурное дело и т. д.

В. Шмаков

### НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Ежедневно в детские ясли становища Тайга работницы привозят десятки маленьких граждан и оставляют их на попечение обслуживающего персонала яслей. Здесь ребята получают надлежащий уход, заботливое и материнское к себе отношение. Матери спокойны за своих детей идут на производство самоотверженным, стахановским трудом помогать Красной Армии громить врага.

В военное время коллектив детских яслей работает дружно и сплочено. Многое сделано в части своевременной и тщательной подготовки к зиме. Помещение яслей отремонтировано, побелено. Заготовлены на зиму дрова и уголь. Часть работ по подготовке к зиме коллектив сделал своими сила-

ми, без затраты государственных средств.

Наши лучшие работницы тт. Евсюкова, Деменова и другие внимательно, по-матерински ухаживают за детьми и пользуются заслуженным авторитетом у родителей.

Коллектив яслей в дни Отечественной войны улучшил оборонную работу. Все работники сдали нормы на значки ГСО и ПВХО. Мы вместе со всеми патриотами родины оказываем помощь бойцам Красной Армии. Каждый из нас отчислил часть своего заработка в фонд обороны. Кроме того купили мануфактуру и шьем теплые вещи для славных воинов РККА.

М. Коркина.  
Начальник детских яслей.

## Смыть позорное пятно

Почти в один сутки 24 ноября в коллективе паровозного депо пять человек сделали нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Опоздав на работу токарь Зверев на 45 минут, помощник машиниста Сапрыкин на 4 часа, помощник машиниста Морозов на 5 часов. Совсем не явились на работу кочегар Каблов и помощник машиниста Плотников.

Пять грубейших нарушений Указа почти в один сутки! И это в то время, когда решается вопрос быть или не быть советским людям порабощенным фашистским варварами, быть или не быть им свободными.

Перед всем коллективом, перед родиной паровозники Плотников, Каблов, Морозов, Сапрыкин, токарь Зверев совершили тяжчайшее преступление. Ведь сделать прогулку четырем паровозникам — это значит сорвать быстрое следование нескольких поездов с грузами для обороны. Не понять этого могут только те люди, которых обволокла паутина благодушия, самоуспокоенности, которые живут тыловыми настроениями. Разве не показатель этого, поступки Морозова и Сапрыкина, которые знали, что их скоро вызовут в поездку отравились первым к знакомому на Кузбасс, второй — в кино-театр и еще куда-то. Паровозники Плотников и Каблов проявили явный недостаток на работе.

на вызов не явился на работу, другой — напился пьяный.

Паровозное депо в результате самоотверженной работы патриотов имеет много хороших производственных показателей. Однако эти показатели смазывают люди с беспечными, тыловыми настроениями. Например, в октябре депо выполнило все производственные обязательства, а дезорганизаторы допустили нарушений трудовой дисциплины больше, чем огромнейшие коллеги Ильинского и Топкинского отделений вместе взятые.

Тайгинское паровозное депо является самым отстающим на дороге по трудовой дисциплине. В ноябре за 24 дня здесь уже допущено 19 нарушений Указа. Это больше, чем на некоторых отделениях видом. После издания Указа не было ни одного такого места, в котором бы работники депо не сделали нарушений дисциплины. До тех пор, пока весь коллектив, семьи работников депо не возмутятся за беспощадную борьбу с дезорганизаторами и полностью не изживут нарушения Указа, — до тех пор депо будет отстающим на дороге, несмотря на его некоторые производственные достижения.

Основной причиной неудовлетворительной дисциплины является то, что партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители слабо ведут политко-массовую работу среди коллектива депо. Наope-

### Неплохое начало

Снегоуборочная машина Гавриченко и небольшой коллектив, обслуживающий ее, хорошо было подготовлено к зиме.

Как показали первые дни зимы, снегоуборщик на очистке путей работает без задержек и значительных поломок. Обслуживающие снегоуборщик механизмы тт. Ковалевский, Осинов и Лагуцкий хорошо обеспечивают действие механизмов, борются за скоростную уборку снега.

На снегоуборщике хорошо работает и овладевает знаниями механика работница тов. Бибикова. Через несколько дней она будет самостоятельно управлять механизмом.

Коллектив снегоуборочной машины, имеющей неплохое начало в уборке снега, должен готовиться к еще лучшей работе, к еще более быстрому отражению снегопадов.

А. Ряпша.  
Начальник Тайгинской дистанции пути.

### Передовые комсомольцы вступают в партию

Комсомольцы паровозного депо вступают в партию. Подали заявления о вступлении в члены партии токари-стахановцы Николай Дымовский и Семен Степанец. Свою преданность любимой родине, партии Ленина — Сталина молодые патриоты доказали самоотверженной работой в дни Великой Отечественной войны. Работая по выполнению важного задания, они ежедневно дают по две с половиной — три нормы за смену.

Подали также заявления в партию слесарь-стахановец тов. Найдорфенко и сменный мастер тов. Балахин. Оба они являются секретарями цеховых организаций ВЛКСМ, первый — промывки, второй — подъемки. Тот и другой прекрасно работают на производстве, неплохо руководят комсомольскими организациями.

М. Сазонов.

На курсах моряков

Два месяца в г. Тайге работают организованные городским отделом связи, курсы телеграфистов-моряков. Слушательницы тт. Шейбак, Моргачева, Болтик, Грилик, Салымова и другие являются отличницами учебы. В основном контингент слушательниц — домашние. К 1 января курсы закончат работу.

А. Морин.  
Преподаватель курсов.

## Бездушное отношение

Топкинские железнодорожные училище направило своих учащихся в предприятие Тайгинского железнодорожного узла для прохождения производственной практики.

Начальник Томской дороги т. Пушкин издал приказ, в котором обязал начальника НЖЧ-2 т. Осиненко подготовить помещение для учащихся, а начальники паровозного депо т. Власенко, вагонного депо т. Тяглы, дистанции пути т. Ряпина должны создать культурно-бытовые условия учащимся и предоставить им работу в своих предприятиях, с тем, чтобы ребята проработали непосредственно в предприятиях и получив практический опыт от лучших стахановцев, мастеров, могли стать квалифицированными рабочими транспорта.

На деле получилось другое. К приезду учащихся общежития были не подготовлены, ребята в количестве 300 человек высадили в полуходные красные угоди и бараки.

Вот уже 20 дней учащиеся живут зачастую в нетопленых помещениях, спят на грязных полах. В общежитиях нет бачков для питьевой воды, умывальников, больше ста учеников до сих пор не обеспечены работой.

Начальник паровозного депо т. Власенко, начальник вагонного депо т. Тяглы бездушно борократически отнеслись к ученикам — будущим квалифицированным рабочим транспорта, не создали им бытовых условий и не обеспечили работой.

Бездушно отнеслись к учащимся и руководители Топкинского училища, послав 60 человек для прохождения практики в дистанцию пути в летней одежде. Эти учащиеся сейчас не имеют возможности работать на путях.

Издавательству над учащимися надо положить конец. Прокурор должен принять решительные меры, виновников привлечь к строгой ответственности.

И. Федорчук.

### Освоили новые печи

В городе Тайге, после реконструкции пущена в эксплуатацию пекарня № 3 хлебокомбината. Процесс выпечки хлеба в этой пекарне частично механизирован.

Печи приспособлены для топки углем. Выпечка может быть увеличена, по сравнению с производительностью других пекарен города, вдвое.

Коллектив пекарни № 3 успешно осваивает новые печи. Бригады, где бригадирами работают тт. Большанин, Кротов и Трапезников соревнуются за лучшие показатели в работе.

Первенство в соревновании держит бригада т. Большанина, в которую входят тт. Тартыков, Юрина и Гридин. Она свое задание выполняет на 125-130 процентов. Хорошо работает бригада т. Трапезникова.

Бригады пекарни № 3 ставят перед собой задачу еще больше увеличить производительность труда и выпекать хлеб только отличного качества.

А. Бурнашев.  
Заведующий пекарней.

Ответ. редактор С. Лобанов.

### Кино-театр им. Крупской

28 и 29 ноября демонстрируется большой звуковой, художественный фильм

### ВОЛГА — ВОЛГА

с участием Игоря Ильинского и Л. Орловой.

Тайгинскому леспромхозу требуется на постоянную работу на лесоучастки квалифицированные бухгалтеры в счетоводы.

Тираж 3000 экз.